

高规格启动 大规模培训

——云南省跨越发展专题培训班综述



培训班学员发言

2015年9月至11月，我省举办了云南省跨越发展专题培训班，先后共有1955名厅处级领导干部参加了培训，来自中央部委、国家机关、著名高校及企业的83位领导和专家作了专题报告。此次培训，领导高度重视，内容务实管用，培训方式多样，学风纪律严格，取得了良好效果。

1955名厅处级领导干部 参加培训

这次跨越发展专题培训共设置了8个专题、10期班次，第一个专题分为3期。

2015年9月7日上午，培训班第1期开班式在省委党校举行，省委书记李纪恒作开班动员和《突出转型升级推动跨越发展》专题辅导；8日上午，省长陈豪到培训班作《认清目标创新思路推动云南实现跨越式发展》专题辅导；13日上午，省委副书记钟勉到培训班（第一期）作小结讲话，11月27日下午，又到培训班（第十期）作整个专题培训总结讲话。前3期培训班每期共6天半时间。其中：用5天时间集中学习，白天安排课程教学，晚上分组交流研讨；用1天半时间出省培训，由李江、刘维佳、高树勋3位领导分别带队赴四川、湖南、广西考察学习；第4至第10期培训班，每期5天，安排在省委党校集中培训，共有1955名厅处级领导干部参加了培训。同时，通过调整省级培训机构2015年秋季学期相关班次教学内容，突出跨越发展主题，共对全省5227名领导干部开展培训，让全省领导干部这个“关键少数”完成了一次知识更新、视野开拓和理念转变。

与我省以往的干部教育培训相

比，这次跨越发展专题培训班内容务实管用，设置了云南跨越发展、面向南亚东南亚辐射中心建设、科学规划、民族团结进步示范区建设、创新投融资方式、生态文明建设、创新驱动发展与产业优化升级、信息化建设8个培训专题、85次专题辅导。培训内容既有国家“一带一路”战略、“十三五”发展思路、当前经济形势与政策分析等宏观的、理论的、政策的系统学习，也有“自贸区”建设、“互联网+”等具体操作的详实讲解，具有很强的指导性、针对性、实用性。

在培训过程中，学员们敞开心扉、热烈讨论，谈认识、说体会、提建议，相互对照比较，相互交流经验，相互启发提高，学习先进、鞭策后进，在思想碰撞中得到思路理念的升华。

凝聚共识形成工作合力

学员普遍反映，这次跨越发展专题培训是一次难得的学习充电机会，收获很大。

统一了思想认识，明确了云南在国家战略中的坐标和定位。通过学习培训，大家对省委、省政府推进云南跨越式发展的决策部署有了更加深刻的认识和理解，对建设民族团结进步示范区、生态文明建设排头兵、面向南亚东南亚辐射中心的意义作用有了更加深刻的认识和理解，为奋力推进云南跨越式发展奠定了坚实的思想基础。

明确了目标任务，找到了推进云南跨越发展的抓手。通过学习培训，

大家普遍认为，实现云南跨越发展，有效途径就是加快速度、提高质量效益、优化结构、增强活力、鼓足后劲，以开放型、创新型为核心，以绿色化、高端化、信息化发展为引领；方法举措就是要实现经济结构的转型升级，关键要加快创新驱动步伐，加快全面改革步伐，提高干部工作能力。

提升了素质能力，拓宽了推进云南跨越发展的视野和思路。通过学习培训，大家深刻认识到：必须发挥云南的区位优势、资源优势、开放优势，借鉴发达地区的经验，用新方法、新思路、新机制实现“弯道超车”，最终要使经济总量快速壮大、发展速度迅速提升、质量显著提高。尤其是通过出省考察，大家既开阔了眼界、拓宽了思路，也看到了差距、感到了压力，还学到了一些管用、好用、能用的经验和做法。

增强了信心决心，形成了推进云南跨越发展的合力和动力。在这次培训中，李纪恒书记、陈豪省长的专题辅导报告明确了怎么去发展，怎么去实现转型升级，解答了认识上和行动上的困惑。大家认为，有党中央和国家的大力支持，有省委、省政府的坚强领导，有周边地区先进发展理念和经验可供参考，只要用好条件、抓住机遇、发挥优势，擅走别人走过的成功之路，不走别人走过的弯路，敢走别人没有走过的新路，云南就一定能走出一条跨越式发展的新路子。☁

省组干教■